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Monotonia da Potenciação 

1. Complete com um dos símbolos < ou >, de modo a obter afirmações verdadeiras. 

1.1. 5 < 8 ⟺ 5଺ … 8଺ 

1.2. −5 < 1 ⟺ (−5)଻ … 1଻ 

1.3. −2 > −10 ⟺ (−2)ଵ଴ … (−10)ଵ଴ 

1.4. 𝑎 < 𝑏 < 0 ⟺ −𝜋𝑎ଷ … −𝜋𝑏ଷ 

1.5. 𝑝 > 𝑞 > 0 ⟺ 𝑞ଶ … 𝑝ଶ 

1.6. ିଶ

ଷ
… 

ିଵ

ଷ
⟺ ቀ

ିଶ

ଷ
ቁ

଺
… ቀ

ିଵ

ଷ
ቁ

଺
 

1.7. √ଷ

ହ
… 

ଶ

ହ
⟺ ቀ

√ଷ

ହ
ቁ

଻

… ቀ
ଶ

ହ
ቁ

଻
 

 

2. Sejam 𝑎 e 𝑏 dois números reais positivos. Utilizando as regras das potências simplifique as seguintes expressões: 

2.1. 2ସ(𝑎ଶ𝑏ିଵ)ଷ 2.2. ቀ
ଷషమ௔మ௕బ

௔భ௕షయ
ቁ

ିଵ

 

 

 

Raízes de índice 𝒏 

3. Calcule, se possível. 

3.1. √32
ఱ  

3.2. √−1
ల  

3.3. √10ଵ଴భబ  

3.4. ට−
ଵ

ଶ଻

య
 

 
4. Considere dois números reais 𝑥 e 𝑦 tias que, 𝑥 > 0 e 𝑦 > 0. Quais das seguintes afirmações são necessariamente verdadeiras? 

(A) 𝑥ଶ > 𝑦ଶ (B) 𝑦ଷ < 𝑥ଷ (C) (−𝑦)ହ < 𝑥ହ 

 

5. Resolva, em ℝ, as seguintes equações: 

5.1. 𝑥ହ = −32 
5.2. 𝑥ଶ = 3 
5.3. 3𝑥ଷ = 6 

5.4. 𝑥ଶ + 1 = 0 
5.5. 𝑥ଶ = 3𝑥ଶ 

 
 

6. Calcule o valor de cada uma das expressões. Apresente o valor pedido na forma mais simplificada possível. 

6.1. √−1
ళ

−
√ିଷଶ
ఱ

√ଶ଻
య − ට

ଵ

ଵ଺

ర  

6.2. √4ଷ + 4ଷ + 4ଷ + 4ଷర
−

ඥଷమబభబ

√ି଼
య  

6.3. 
√ିଵ

భబబభ
ି √ଵ଺

ర

ඥ଺ఱା଺ఱା଺ఱା଺ఱା଺ఱା଺ఱల −
ට

భ

ఴ

య

√଼ଵ
ర  

6.4. ඥ√243
ఱ

+ ට
ଷ

ସ
−

√ଶ଻

଺
−

√ିଶ଻
య

ଶ
 

 

7. Determine o raio da base de um cilindro de altura 10 𝑐𝑚 e volume 140 𝑐𝑚ଷ. 

 

8. O triângulo [𝐴𝐵𝐶] da figura é equilátero de lado 1 𝑐𝑚. Os pontos 𝑋, 𝑌 e 𝑍 são os pontos médios de [𝐴𝐵], 
[𝐴𝐶] e [𝐵𝐶], respetivamente. Determine a área do triângulo [𝑋𝑌𝑍]. 
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Soluções 

1.  
1.1. 5 < 8 ⟺ 5଺ <  8଺ 
1.2. −5 < 1 ⟺ (−5)଻ <  1଻ 
1.3. −2 > −10 ⟺ (−2)ଵ଴ <  (−10)ଵ଴ 
1.4. 𝑎 < 𝑏 < 0 ⟺ −𝜋𝑎ଷ >  −𝜋𝑏ଷ 
1.5. 𝑝 > 𝑞 > 0 ⟺ 𝑞ଶ <  𝑝ଶ 

1.6. ିଶ

ଷ
<  

ିଵ

ଷ
⟺ ቀ

ିଶ

ଷ
ቁ

଺
>  ቀ

ିଵ

ଷ
ቁ

଺
 

1.7. √ଷ

ହ
<  

ଶ

ହ
⟺ ቀ

√ଷ

ହ
ቁ

଻

<  ቀ
ଶ

ହ
ቁ

଻
 

 
2.  

2.1. ଵ଺௔ల

௕య
 

2.2. ଽ௔మ

௕య
 

3.  

3.1. √32
ఱ

= 2, porque 2ହ = 32 

3.2. √−1
ల  não é possível em ℝ, porque 6 é par e −1 < 0 

3.3. √10ଵ଴భబ
= 10 

3.4. ට−
ଵ

ଶ଻

య
= −

ଵ

ଷ
, porque ቀ−

ଵ

ଷ
ቁ

ଷ
= −

ଵ

ଶ଻
 

4. (A) Falsa. Contraexemplo: 𝑥 = 1 e 𝑦 = −2. Temos que 1ଶ > (−2)ଶ é falsa. 
(B) Verdadeira. Como o expoente é ímpar e 𝑦 < 𝑥, então 𝑦ଷ < 𝑥ଷ verifica-se. 
(C) Falsa. Contraexemplo: 𝑥 = 1 e 𝑦 = −2. Temos que [−(−2)]ହ < 1ହ é falsa. 

5.  
5.1. 𝑆 = {−2} 
5.2. 𝑆 = ൛−√3; √3ൟ 

5.3. 𝑆 = ൛√2
య

ൟ 
5.4. Impossível. Uma potência de expoente par não é negativa. 
5.5. 𝑆 = {0} 

6.  

6.1. −
ହ

଺
 

6.2. ଵ଻

ଶ
 

6.3. −
ଶ

ଷ
 

6.4. √3 +
ଷ

ଶ
 

7. 𝑟 = ට
ଵସ

గ
 𝑐𝑚 

8. 𝐴 =
√ଷ

ଵ଺
 𝑐𝑚ଶ 

 


